

# 重庆2022年高招工作实施办法公布

## 实行“3+1+2”模式 明年起高考招录有3个变化

本报讯(记者 张凌漪)日前,市教委印发了《重庆市2022年普通高等学校招生工作实施办法》(以下简称《实施办法》),明确了今年我市高考的考试时间、志愿填报、录取政策等内容。

### 实行“3+1+2”模式

《实施办法》明确,重庆2022年普通高等学校招生包括普通高考统一考试招生(以下简称统一高考)、高职分类考试招生等。

2022年重庆统一高考实行“3+1+2”模式,即全国统一考试语文、数学、外语(含听力,下同)3科以及考生从普通高中学业水平选择性考试6科中选择的3科。在普通高中学业水平选择性考试中,物理、历史为首选科目,考生只能且必须选择其中1科报考;思想政治、地理、化学、生物学4科为再选科目,考生只能且必须选择其中2科报考。

统一高考总成绩由全国统一考试的语文、数学、外语3科成绩和学业水平选择性考试首选科目1科、再选科目2科成绩组成,总分满分为750分。其中,全国统一考试科目语文、数学、外语

满分均为150分,总分满分450分;学业水平选择性考试每科原始分值满分均为100分,首选科目成绩以原始分计入总成绩,再选科目成绩以等级转换分(每科满分仍为100分)计入总成绩,总分满分300分。

时间安排上,全国统一考试科目考试时间安排在6月7日全天和6月8日下午。

普通高中学业水平选择性考试科目考试时间安排在6月8日上午和6月9日全天。

此外,报考外语专业的考生,还应参加外语口语。外语口语考试时间安排在6月10日进行。

### 志愿采取网上填报方式,3个类别分别设置批次,各批次实行专业平行志愿或院校顺序志愿

根据《实施办法》,考生志愿采取网上填报方式,安排在考试成绩公布后进行,具体时间、安排及要求由教育考试院统一公布。

批次及志愿设置方面,我市统一高

考按照普通类、艺术类、体育类3个类别分别设置批次,各批次实行专业(类)平行志愿(以下简称专业平行志愿)或院校顺序志愿。专业平行志愿以“1个专业(类)+1个学校”为1个志愿;院校顺序志愿以“1个学校+6个专业(类)”为1个志愿,并设置是否服从专业调剂选项。

### 录取工作安排在7月上旬至8月中旬进行

《实施办法》还明确,录取工作安排在7月上旬至8月中旬进行。

录取投档方式上,普通类专业平行志愿批次依据“分数优先、遵循志愿、一轮投档”的原则,按照考生投档排序位次进行投档。投档排序位次根据考生文化成绩确定,如考生文化成绩相同则按照同分排序规则确定位次。

院校顺序志愿批次依据“志愿优先、遵循分数”的原则,先按照第一志愿考生投档排序位次和高校调档比例进行投档,高校录取时退出差额或计划不满额的,依志愿顺序按照排序位次补投符合要求的考生。投档排序位次根据考生文化成绩确定,如考生文

化成绩相同则按同分排序规则确定位次。

《实施办法》显示,同分排序规则,将根据考生文化成绩排序,如考生文化成绩相同则依次比较语文数学总成绩、语文或数学中的单科最高成绩、外语单科成绩、首选科目成绩、再选科目单科最高成绩、再选科目单科次高成绩由高到低排序。

### 2023年起高考招录有3个变化

《实施办法》提出,2023年起高考招录有3个变化。一是:从2023年起,在“聚居少数民族考生加分”中增加高中阶段户籍、学籍和实际就读地“三统一”的条件要求(高中阶段在我市少数民族聚居地(含自治县、民族乡)具有三年完整户籍、学籍并在户籍所在区县中学连续三年实际就读的少数民族考生方可享受)

二是:2023年起,往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。

三是:从2023年,报考市属院校的部分录取加分投档项目被取消。

## 重庆今年计划开展地灾避险搬迁1万人

### 数读 2021 重庆地质灾害防治

全年成功预警和处置灾情23起,避免群众伤亡637人

1.5万余名“四重”网格员严防死守隐患点,开展19.29万点次巡排查

建成专群结合监测预警实验3497处,安装设备2.1万余台

全市28个区县完成地灾避险搬迁6326人

(资料来源:市规划自然资源局) 制图/丁龙

本报讯(记者 申晓佳)4月8日,市政府召开2022年全市地质灾害防治工作电视电话会议,要求全市上下扎实做好今年地质灾害防治各项工作。重庆日报记者从会上获悉,今年全市将派出480名驻守地质队员,建设完成1740处专群结合检测预警实验,计划开展地质灾害避险搬迁1万人,并实施地质灾害工程治理。

据悉,2022年,我市灾害性天气呈现偏重态势,地质灾害防治形势依然严峻。

市规划自然资源局相关负责人介绍,为加强地灾监测预警,更好地应对地灾风险,4月15日前全市将建设完成1740处专群结合监测预警实验,部署实施10处专业监测建设。对已建成

的1.1万余处专群结合监测实验加强运行维护,进一步形成“人防+技防”合力。

该负责人表示,要研究构建“点、线、面”地质灾害风险管控体系,既管控地质灾害隐患点,又防控风险区。此外,今年还将启动多个危岩和斜坡治理工程。

会议要求,各级各部门要切实保护人民生命安全摆在首位,聚焦重点难点,把“查”作为工作基础,全面拉网开展排查,把“防”作为主攻方向,提高监测预警水平,把“治”作为根本之策,持续加强隐患整治,把“救”作为临战状态,做好抢险救援准备,把握好防治工作的关键环节,落实落细各项防范应对措施。

## 第三届成渝双城历史文化论坛举办

### 两地学者共论民族复兴进程中的成渝革命历史文化

本报讯(记者 匡丽娜 张凌漪)4月9日,由川渝两地学界联合举办的第三届成渝双城历史文化论坛,以“线上+线下”方式举行。来自川渝两地的70余名专家学者围绕“民族复兴进程中的成渝革命历史文化”这一主题进行交流和探讨,展现最新学术研究成果。

成渝双城历史文化论坛是成渝学界共同搭建的重要学术交流平台,由成渝两地轮流举办,2019年在重庆举行了第一届,2020年在成都举办了第二届,第三届原定于2021年秋举行,因疫情原因延期至今。

论坛主会场设在西南大学马克思主义学院,成都分会场设在中共成都市委党校,重庆分会场设在红岩干部学院,两地三个会场同时举行。

来自四川大学、重庆大学、西南大学、西南政法大学、西南交通大学、西南民族大学、重庆档案馆、四川省社科院、重庆市委党史研究室等高等院校、科研院所、文博单位的近70位学者参加了本次活动,并提交了63篇论文。

论坛分为主题发言和分组讨论环节。来自重庆、成都的10位专家学者分别以《论中国共产党是抗日战争政治领导者》《试论中共早期农民运动对民团

的争取与改造》《遵义会议前后红一军团在黔北、渝南行军若干历史问题的讨论》《抗战时期新华日报图书出版发行工作研究》等为题,分享了自己的最新研究成果,并围绕中共党史、新中国史、改革开放史等方面进行了深入的交流和讨论。

重庆市重庆史研究会会长周勇、西南政法大学马克思主义学院教授耿密认为,中国共产党领导了敌后抗日根据地和敌后战场,对抗战的全局走向以及大后方和沦陷区的抗日运动开展政治指导——提出并建立抗日民族统一战线,擘画抗日战争的整体方略,坚持抗日与民主并行等主张,发扬英勇不屈的抗战精神,对抗战的胜利发挥了中流砥柱作用。因此,中国共产党是“抗日战争的政治领导者”。

与会学者表示,本次论坛是成渝历史学界的一次学术盛会,是两地历史学者贯彻中央精神,助力成渝地区双城经济圈建设的具体行动,加强了川渝两地学者之间的交流,为唱好“川渝双城记”搭建了平台。

本次论坛由西南大学马克思主义学院、重庆市重庆史研究会、四川大学城市研究所、中共成都市委党校、西南大学历史文化学院主办。

## “渝论·青年说”再次走进沙坪坝

### 大学生评论员参访调研“城市更新和文化遗产”



本报讯(记者 张凌漪)4月8日,首届重庆大学生网络评论大赛系列线下活动“渝论·青年说”第二次走进沙坪坝,在重庆日报评论员和重庆大学、西南大学、西南政法大学等高校新闻团主办,重庆日报(重庆日报网)、沙坪坝区委宣传部、沙坪坝区委网信办承办。自去年12月重庆大学生网络评论大赛开赛以来,重庆各高校大学生评论员在重庆日报评论员的指导下,聚焦时代主题、社会热点,创作了3500多篇评论,其中46篇在重庆日报上刊发,309篇在重庆日报网、重庆

日报客户端等网络端刊发,取得良好社会效益。

在团结合社区“和美之家”、议事亭院坝、户外儿童之家、社区停车场等地大学生评论员们深入采访社区书记、红岩志愿者、社区居民等,了解“我为大家护一天,大家为我护两年”“居民小两会”等故事;在重庆·1949剧院,学生评论员们在沉浸式舞台剧中深切感受了红岩精神。

一天的参访,大学生评论员们收获满满,参访接近尾声时,不少学生已经有了写作思路。参与本次活动的学生评论员纷纷表示,调研活动具有很强的思想性,又有很直接的现场感,对帮助大学生认清网络世界真相,明辨是非,澄清谬误具有很强的指导作用。

重庆大学新闻学院教授刘海明是活动指导老师之一,他说:“这样的活动弥补了平常课堂教学只有理论知识,没有感性认识的缺陷,让学生学以致用,对学生的成长很有帮助。”

据悉,学生评论员们结合参访活动创作的优秀作品将在重庆日报或重庆日报客户端上刊发。

## 涪陵龙头港码头加紧建设

4月6日,涪陵龙头港码头泊位土石方基础工程开挖施工加紧进行。涪陵龙头港是重庆市打造内陆开放高地、国际性综合交通枢纽的重点工程,规划建设5000吨级泊位20个。整个工程计划分5期完成,目前通过一、二期工程建设,部分泊位已投入运行。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆



## 交通运输部:严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检测点

新华社北京4月9日电(记者叶昊鸣)记者9日从交通运输部获悉,针对当前物流运输存在的突出问题,交通运输部部署落实货物运输保通保畅工作,要求严禁在高速公路主线和服务区设置防疫检测点,严禁擅自关停高速公路服务区。要建立统一格式、全国互认、办理便捷的通行证制度,确保通行证全国通行。

据交通运输部有关负责人介绍,交通运输部、公安部等部门加强统筹协调,督促指导各地科学规范设置公路防疫检查点,分类精准实施通行管控,完善货车司机服务保障,做好医疗、民生、能源、农资等重点物资运输保障工作,并取得初步成效。但部分地区政策落

**确保“一断三不断”**

- 确保坚决阻断病毒传播渠道
- 确保公路交通网络不断
- 确保应急运输绿色通道不断
- 确保必要的群众生产生活物资运输通道不断

实不到位,层层加码的问题仍然存在,长三角等部分涉疫地区物流运行不畅问题较为突出,必须采取更加切实有效措施,着力打通堵点卡点,保证全国物流运行顺畅,加强货车司机服务保障。

这位负责人表示,要确保坚决阻断病毒传播渠道,确保公路交通网络不断、应急运输绿色通道不断、必要的群

众生产生活物资运输通道不断。要依法依规制定通行管控措施,不得层层加码、一刀切,确保通行管控政策统一。要及时为货车司机提供餐饮、如厕等基本生活服务,加密设置核酸检测点,确保货车司机服务保障到位。要加强区域协同、信息互通,做到统一汇总、及时发布,确保管控信息互联互通。

这位负责人要求,要加强路网监测调度,健全部省站三级联动调度机制,及时调度拥堵缓行收费站。要加强路网运行信息发布,引导公众合理规划出行。要加强对各地统筹调度,压实地方主体责任,确保各项措施有效落实,确保问题有效解决,切实保障货物运输畅通和产业链供应链安全稳定。

据了解,近期全国本土疫情多点频发,疫情防控形势严峻、任务繁重。部分地区对货车车辆采取层层加码、一刀切的通行管控措施,部分高速公路服务区关停,部分公路防疫检测站拥堵,造成货运受阻、物流不畅,部分地区生产生活物资供应受到影响,社会各方高度关注。

## 上海再开展一次全员核酸检测 依据风险程度实施差异化防控

新华社上海4月9日电(记者表全 胡洁菲)记者从4月9日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海拟再开展一次全员核酸检测,根据检测结果分析研判,实施分区分级差异化防控,依据风险程度的大小,按照三区(封控区、管控区、防范区)划分原则,进行阶梯式管理。

封控区指近7天内有阳性感染者报告的居住小区、自然村或单位、场所。防控策略是实施7天封闭管理,区域封闭、足不出户、服务上门。

据悉,自4月4日以来,截至4月8日24时,上海累计核酸筛查约9527万人次,已完成检测的样本中累计检出阳性感染者9.44万余人。筛查结果显示:近期上海每日感染人数处于高位;

原则上居家,在严格做好个人防护的前提下可下楼,分时段到指定区域无接触式取用物资,同时加强对取用物品的消毒。

封控区指近7天内有阳性感染者报告的居住小区、自然村或单位、场所。防控策略是实施7天封闭管理,区域封闭、足不出户、服务上门。

据悉,自4月4日以来,截至4月8日24时,上海累计核酸筛查约9527万人次,已完成检测的样本中累计检出阳性感染者9.44万余人。筛查结果显示:近期上海每日感染人数处于高位;

浦东新区、闵行区、徐汇区、黄浦区和嘉定区累计感染人数居于前五位。上海市疫情呈现出区域聚集性的特点,特别是人员密集的单位、企业、老旧村居等。

目前,上海已有8个定点医院,床位8000余张。9日和10日两天还有一批定点医院将投入使用。已建成100多个方舱医院,床位16万余张。重症、儿童、血透、孕产妇、肿瘤等特殊患者人群,收治在定点医院,其他的轻型和无症状感染者收治在方舱医院。

3月1日以来,截至4月8日24时,上海累计出院1万余人。

据新华社上海4月9日电 9日,国家会展中心(上海)3号馆改建工程完工交付,这意味着国家会展中心(上海)方舱医院的部分区域已经改建完成。医疗团队第一时间入驻接收患者。

根据整体设计,“四叶草”的8个展馆根据各自条件,被改建成一层或二层的方舱,整个“四叶草”共被改建成14个方舱,整体完工后有望提供5万张床位。目前,3号馆3000多张床位建设完毕,4号馆3000多张床位基本建设完毕。

浦东新区、闵行区、徐汇区、黄浦区和嘉定区累计感染人数居于前五位。上海市疫情呈现出区域聚集性的特点,特别是人员密集的单位、企业、老旧村居等。

目前,上海已有8个定点医院,床位8000余张。9日和10日两天还有一批定点医院将投入使用。已建成100多个方舱医院,床位16万余张。重症、儿童、血透、孕产妇、肿瘤等特殊患者人群,收治在定点医院,其他的轻型和无症状感染者收治在方舱医院。

3月1日以来,截至4月8日24时,上海累计出院1万余人。

据新华社上海4月9日电 9日,国家会展中心(上海)3号馆改建工程完工交付,这意味着国家会展中心(上海)方舱医院的部分区域已经改建完成。医疗团队第一时间入驻接收患者。

根据整体设计,“四叶草”的8个展馆根据各自条件,被改建成一层或二层的方舱,整个“四叶草”共被改建成14个方舱,整体完工后有望提供5万张床位。目前,3号馆3000多张床位建设完毕,4号馆3000多张床位基本建设完毕。

## 重庆日报报业集团产业有限责任公司地质勘察(含超前钻施工)单位(第二次)竞争性比选公告

**一、项目概况**  
1.工程名称:重报生鲜冷链物流园。  
2.工程地点:重庆巴南区南彭功能区组团A分A35-1/02、A35-3/01、A35-4/01号宗地。  
3.结构形式:钢筋砼结构、钢结构,具体详见方案文本。  
4.建设规模:规划建筑用地面积39041.4平方米,容积率≤1.5。  
**二、内容、范围及要求**  
(一)地质勘察

1.地勘内容及范围:各投标人根据本项目设计方案对地块进行详勘,出具合格的地勘报告并通过审查。  
2.投标单位资质:具备地质勘察岩土类甲级资质,项目负责人具备高级工程师资格,各专业负责人以及涉及人员必须是投标单位正式编制人员。  
3.勘察质量:按GB50021-2001《岩土工程勘察规范》进行勘察,报告达到《建筑工程勘察编制深度规定》的要求,并满足施工图设计技术及业主要求(具体要求详见比选招标文件)。

(二)超前钻施工  
1.工程钻探内容及范围:根据建筑地基基础设计规范的相关规定,机械旋挖桩全数做超前钻探孔施工,并提供详细合格的钻探探孔报告。  
2.工程钻探任务与技术要求:从土石方单位平整基地貌钻至基础底面以下3倍桩径且不小于5米,若地质情况有异常,钻探深度现场确认。  
**三、投标人要求**  
1.资质要求:具有建设行政主管部门核发的工程勘察岩土类甲级资质。  
2.业绩要求:近一年内类似工程业绩,每项不少于一个建设规模5万平方米及以上工程,附已签合同复印件(包含签约单位、签约单位联系人及联系方式)并加盖投标人公章;  
3.本次招标不接受联合体投标。  
**四、报名事项**  
1.有意者请于2022年4月9日至15日,上午9:30-12:00时、下午14:00-17:00到重庆渝北区回兴街道食品城大道18号重庆广告产业园14栋4

单元5-501报名,报名通过后,招标人会通过电子邮件形式将比选文件发给申请人。  
2.报名所需资料:营业执照(副本)、资质证书、企业法人授权委托书、被授权人身份证原件和复印件(加盖单位鲜章)。  
**五、发布公告的媒体**  
本次比选公告同时在《重庆日报》、上游新闻、华龙网上发布。  
**六、联系方式**  
公告发布人:重庆日报报业集团

产业有限责任公司  
联系人:罗先生、米女士  
联系电话:18523142227、18623116883  
电子邮箱:18523142227@163.com  
地址:重庆渝北区回兴街道食品城大道18号重庆广告产业园14栋4单元5-501  
重庆日报报业集团产业有限责任公司  
2022年4月9日